

大漢公報

孔子紀元二千四百九十九年 夏歷歲次戊子年十月

重要新聞

高麗海軍砲轟叛兵

漢城三十日電 合衆社訊 高麗政府軍隊 是日在容素以南之多山島與叛軍激戰 高麗海軍參加助戰 以巨炮向叛軍集中處轟擊 毀叛軍軍事設置甚重

法未批准越南自主

拉馬三十日電 秘魯總統巴斯淡曼地 是日被陸軍強迫退位 已於今晨離境 赴智利國避難

秘魯總統逃往智利

西貢壹日合衆社電 本年七月法國駐安南高級委員與前安南王保大簽訂協約 准許安南獨立 但此協約仍未得法國國會之批准 安南人民殊覺焦慮 何時明統領之革命軍隊 跳躍欲動 即親法之安南國民黨人亦懷疑法政府之有無誠意 准許安南自主 再過多少時間 若法政府仍無表示 安南境內戰事難免復起 法國現有軍隊約十萬人屯駐安南 越南革命軍與游击队人數 差不多相等 彼此常有磨擦 但未有展開激戰而已

法國工人陸續復工

法京巴黎二十八日合衆社電 法國罷工煤礦工人 已陸續在軍警保護下回到煤礦恢復工作 復工之人數 已在增加中 法軍是日又將罷工工人糾察隊驅逐出二十餘處煤礦 非共黨之工會領袖 已下令歸其管轄之工人復工 非共黨工會自稱有會員十五萬 (此次參加罷工之工人總共卅三萬五千人) 共產黨工會之首領 現雖未有軟弱退縮之表示 但其工人 已不再抵抗驅逐罷工糾察隊之軍警 法國此次之煤礦工潮 迄今已廿六日 政府預料罷工 不久即可解決 國防部長拉馬地亞 諸軍警或可于下週 開始撤離煤礦 法國非共產黨工會首領兩名 致書美國A.F.L. 煤工領袖路易斯 稱法國此次工潮 多數是含有政治作用在內 按美A.F.L. 煤工領袖路易斯 向美總統杜魯門呼籲以減少馬紹爾計劃援助費威爾法政府 要求法軍停止槍殺飢餓之工人云

共軍完全佔領瀋陽

蔣介石向政會解釋 蔣文灝王雲五均辭職

重慶艦駛淮渤海掩護撤兵

英美擬撤退華北僑民

南京電訊 中國海軍之重慶號巡洋艦 已駛進渤海 掩護營口及葫蘆島之政府運輸船撤出滿南國軍 查重慶艦乃英國贈予我國戰艦 艦上配六寸口徑大砲

中央行政人員最後一批 三日前已撤走 自星期晚六時 中國政府與

瀋陽城內電報斷絕 惟瀋陽美國領事館之無線電台仍可與南京上海美使館互通電訊

南京電訊 中國海軍之重慶號巡洋艦 已駛進渤海 掩護營口及葫蘆島之政府運輸船撤出滿南國軍 查重慶艦乃英國贈予我國戰艦 艦上配六寸口徑大砲

生産貸款 改善生產機關專門人才

本報價目表

(零售每份六仙)

零售每份六仙

△每月

△半年

△全年

另一位立委傾向于改善經濟法規

另向政府請求停止再發金圓券 市

上流通之金圓券最多不可超出二十

億元云

無須憂慮 蔣氏此語無疑是安定國

民黨領袖之心 使彼等不必以滿洲

慘敗致生灰心 惟中立觀察家已認

傳作義將軍處境困難 因共軍已截

斷通綏遠之走廊路 綏遠軍隊已失

方深恐內戰牽連北美僑 已下令

中央之接濟

南京官方消息稱 行政院翁文灝

及財政部長王雲五 以彼等不能解

決經濟及幣制問題 已向蔣主席辭

職 惟政府未予批准 駐華美國官

員深恐內戰牽連北美僑 已下令

美僑準備退出 上星期英國使館亦

取同様步驟 共軍于取得瀋陽之餘

自政府限制貨物起價 商人以無利

可圖 反要虧本 不肯將貨物出售

停止交易 無形中變成罷市 發

生人造缺乏 致諸大城市居民許多

遭受饑餓

云

● 中央空軍轟炸瀋陽

南京電日電 合衆社訊 行政院昨

日取消八月拾九日之物價統制令

任由必需品根據成本擬定價格

查自政府限制貨物起價 商人以無利

可圖

反要虧本 不肯將貨物出售

停止交易 無形中變成罷市 發

生人造缺乏 致諸大城市居民許多

遭受饑餓

云

● 美提前運軍械往華

華盛頓壹日電 統一社訊 據可靠

方面消息 第一批大量援華軍火

李品叔(譯音)宣布 高麗軍隊在

南方濟州島進行剿共 昨夜毀燒共

軍三拾人 生俘共兵一百人 殘餘

乘黑夜向山間逃匿無踪

竟致擋淺

● 高麗軍擊斃共產兵

漢城一日電 合衆社訊 高麗首領

將于兩星期內 趕緊運往中國

接濟蔣介石之屢次敗仗之軍隊 此批

軍械 經美軍需處管理 包含大炮

子彈及軍用車等 聞此載軍火原定

下月運赴遠東 因共軍在滿洲獲大

勝利 美方乃趕急提前運往云

請來面商 536 Richards St

● 城多利台山寧陽

▲ 檳榔大館全間鋪位召租

逕啟者本館橫巷大館全間鋪位 將

近滿批 現訂于十一月廿一日(即

禮拜日) 在本館禮堂舉行投標

請來面商

● 新北京酒樓出賣

中華民國廿七年十一月一日

● 立法院討論幣制案

南京廣播訊 立法院財政小組委員

會 於昨十月廿七日審查請政府制

定補充法規 安定幣制及增加生

產案 財政錢幣司長王福麟列席

● 中央空軍轟炸瀋陽

南京電日電 合衆社訊 共軍完成

佔領瀋陽後 中央空軍即派飛機隊

猛烈 有數彈落於美國領事館相距

不遠地方 聞中央空軍 昨日因共

軍已臨城下 始完全撤出云

● 立法院討論幣制案

南京廣播訊 立法院財政小組委員

會 於昨十月廿七日審查請政府制

定補充法規 安定幣制及增加生

產案 財政錢幣司長王福麟列席

● 美提前運軍械往華

華盛頓壹日電 統一社訊 據可靠

方面消息 第一批大量援華軍火

李品叔(譯音)宣布 高麗軍隊在

南方濟州島進行剿共 昨夜毀燒共

軍三拾人 生俘共兵一百人 殘餘

乘黑夜向山間逃匿無踪

竟致擋淺

● 高麗軍擊斃共產兵

漢城一日電 合衆社訊 高麗首領

將于兩星期內 趕緊運往中國

接濟蔣介石之屢次敗仗之軍隊 此批

軍械 經美軍需處管理 包含大炮

子彈及軍用車等 聞此載軍火原定

下月運赴遠東 因共軍在滿洲獲大

勝利 美方乃趕急提前運往云

請來面商 536 Richards St

● 城多利台山寧陽

▲ 檳榔大館全間鋪位召租

逕啟者本館橫巷大館全間鋪位 將

近滿批 現訂于十一月廿一日(即

禮拜日) 在本館禮堂舉行投標

請來面商

● 新北京酒樓出賣

中華民國廿七年十一月一日

● 立法院討論幣制案

南京廣播訊 立法院財政小組委員

會 於昨十月廿七日審查請政府制

定補充法規 安定幣制及增加生

產案 財政錢幣司長王福麟列席

● 中央空軍轟炸瀋陽

南京電日電 合衆社訊 共軍完成

佔領瀋陽後 中央空軍即派飛機隊

猛烈 有數彈落於美國領事館相距

不遠地方 聞中央空軍 昨日因共

軍已臨城下 始完全撤出云

● 立法院討論幣制案

南京廣播訊 立法院財政小組委員

會 於昨十月廿七日審查請政府制

定補充法規 安定幣制及增加生

產案 財政錢幣司長王福麟列席

● 中央空軍轟炸瀋陽

南京電日電 合衆社訊 共軍完成

佔領瀋陽後 中央空軍即派飛機隊

猛烈 有數彈落於美國領事館相距

不遠地方 聞中央空軍 昨日因共

軍已臨城下 始完全撤出云

● 立法院討論幣制案

南京廣播訊 立法院財政小組委員

會 於昨十月廿七日審查請政府制

定補充法規 安定幣制及增加生

△專論△

經濟專家論「改革幣制」

南京政府發行新幣及頒佈四項經濟法令後，經濟專家章乃器和千家駒兩先生，章先生是有名的銀行巨子，王先生是國際知名的經濟學教授，均發表精闢卓見，特錄之以介紹同胞，使對新幣有所認識。

章乃器：「加深對人民剝削」

章乃器先生的意見，○我早在幾個月前，曾發表過一篇改革幣制的文章，預料今年五月間南京政府即將改革幣制，而改革的方法和目前所頒佈的，大致相同。不過時間却遲了兩個多月，這是由於遲到之故。南京這種做法，在他的立場來說，是比較發行大額鈔票可以得到更多的好處。「從經濟上說」的，因為發行大鈔，馬上就刺激物價，改一改幣制，倒可以藉種種因素，拖得一些時日。

○目前法幣的流通數量，一般估計是五六百億元，大概不會超過一千億元。用二億元的金圓券可以全數收回。今年下半年南京的財政赤字的金圓券四億元，地方財政赤字怕要六億元，大部分要靠「中央」補助。二十億元金圓券，如果有足夠的準備，照理可以支持一兩年時間。但是由於發行天天增加，財政無法平衡，人心不安定，及軍事慘敗的影響，金圓券根本不可能長期穩定。

○金圓券準備金照計要二億元，但現在南京所有的金銀外匯，實在不足一億元，準備實際不足，加以改革幣制並不是建築在財政及國際收支平衡的基礎上，故是一個騙局，只有加深對人民的剝削。

○金圓券發行後，最多可以穩定兩三個月，因為這時期內，係在收

回法幣過程中，貨幣流通較慢，信用膨脹亦減，資金外逃短期或可減少，但以後仍要跌下去的。

(未完)

●美須速設法阻中共

上海壹日合衆社電，美國若欲阻止共產主義在亞洲擴張，必須迅速設法解決中國之困難問題，故至現在，所採辦法均未見大效。中國共產黨勢力，以今日為最強，山東濟南失陷後，南京、上海、及揚子江一帶中心地，皆受控制，易被攻擊，時候無多矣。美國將如何，據經歷深長之觀察者言，解決辦法，不是多給予中國以鉅款，因賑款會消散，而共黨仍不斷而來，現今美國可能行路徑約分有四條，其一放棄中國，任由中國崩潰，而希望共產黨不成功，但許多人不以為然，其二繼續以小量援助，扶持中國，以求延長現有局勢，此即今日之美國對華政策，但無若何功效，其三以極大力量援助中國，擊潰中共，使在亞洲其他地方之共黨潛匿，不敢再起。

●羅人被判終身勞役

羅馬尼亞國布查里斯一日合衆社電，羅馬尼亞人十一名，被控與英美人員合作，陰謀推翻政府，被判終身勞役之罪云。

●比荷盧三國

比利時、布魯塞爾、日路透社電，比利時、盧森堡及荷蘭，將於本月七日取消麵包稅制，此後比國之所有糧食，將可自由購買，不需受統制云。

●伊軍大敗阿族軍隊

以色列軍以威登日合衆社電，以色列陸軍現已將巴勒斯坦北部完全控制，聯合國督導員謂以色列軍已進入利巴嫩國境，據猶太方面宣佈，謂以色列陸軍展開大攻勢兩日，已將基利里區之阿刺伯軍全部解決云。

●工程學會召集年會

台北電，中國工程學會，上星期二日在台灣首府之台北召開第十五屆年會，到會人數一千五百名，打破以前年會最高紀錄，第一日到會演講者有台灣省長魏道明，國防部長何應欽，及工商部長陳啟天，該會組織於西歷一九三一年，有會員一萬五千八百一十七人，包括工程各部門。

●美國一埠發生毒霧

美國賓夕法尼亞州唐那拉一日合

社電，唐那拉之化學師，現正在試驗，考究前數日，此間發生之奇異毒霧，如何令此間於過去三十六小時內所放之烟混合，至星期六下午，已有十八人斃命，附近之醫院，已為

患病者塞滿，彼等所患之病，是因吸得霧，呼吸感覺困難，醫院方面，已趕製救急站並徵集供給羊，(从氣)氣用具，毒霧已於星期六消除，但毒霧消除後，仍有四人斃命。

省當局已派出化學師專家多人，

來此研究霧致人死之原因，當地

衛生局長亞力山打博士，甚恐隨後

有肺熱病流行云。

智拒國際共管南極

智利京廿日路透社電，智利政府，宣佈拒絕美國提出國際共管南極之計劃云。

●本埠新聞

智利京廿日路透社電，智利政府，

宣佈拒絕美國提出國際共管南極之

計劃云。

●達權支社長紅照錄

逕啟者，本社定期于十一月之二日

「星期二」晚八點半鐘，召開全体大

會，逕章將達權社、達權實業、民

中華民國三十吉年十一月一日

雲埠澤樸社啟

以上每三元祝詞

古巴開明公報民

達權社、滿城黃金灼李仁林

蘭頓

黨部、乃磨黨部達權社、尾利慎血

黨部、卡技利黨部、卡技利達權社

以上每五元祝詞

都城李沛雲呂就

榮同四元祝詞

都城周瑞能

都城

洪門體育會、錦德黨部

以上每三元祝詞

古巴開明公報民

達權總支部分部同

錦補碌烏光

卡技利劉煥權

卡技利李泮奕

密儀瀝鄭連榮

以上每五元祝詞

都城李沛雲呂就

榮同四元祝詞

都城周瑞能

都城

洪門總支部、一片市魯別黨部

以上每三元祝詞

古巴開明公報民

雲埠黨部、雲埠達權社

以上每三元祝詞

古巴開明公報民

雲埠黨部、雲埠達權社

以上每三元祝詞

古巴開明公報民

雲埠黨部、雲埠達權社

以上每三元祝詞

古巴開明公報民

雲埠黨部、雲埠達權社

以上每三元祝詞

古巴開明公報民

●洗熨生意出賣

計告

先考請新葉字振芳鄭公府君痛於中

華民國廿七年十月二日以病終於

中央醫院正寢享壽五十八歲不孝

樹榮等遠居祖國不克匍匐奔喪聞

宗親戚友鄉誼哀此訃

耗悲慟難禮成服謹擇十一月七

日即星期日下午一時在暗市黨殯

儀館開祭出殯扶柩歸土安葬悉屬

同

●洗熨生意出賣

計告

不孝樹榮等罪孽深重禍延

孝

華

中

禍

民

國

廿

七

年

十

月

二

日

以

病

於

中

央

醫

院

正

寢

享

壽

五

十八

歲

不

孝

樹

榮

等

●馬權

專接洗舊翻新

工作精細快捷

每副拾二元

電話PA.9942

YICK FUNG

112 E. Pender St.

Vancouver, B.C.

此洗熨店位於本埠西端區域機器用

具齊備訂有批約照發行單口生意每

星期能做四拾元兼代理承接洗衣如

意者請直接與東主洽商可也

953 NICOLA ST.

未亡人岑氏梅氏泣淚歎

孤子樹榮潤飲泣血稽類

女如美適梁門如意泣血稽類

孫女小零拭淚鞠躬

增梁英春救淚稽首

外孫泗強救淚鞠躬

外孫女泗娟救淚鞠躬

堂兄振瓊救淚頓首

堂姪孫永文救淚鞠躬

堂姪吳氏木生救淚鞠躬

堂姪家鍊耀燈

堂姪孫朝禧救淚鞠躬

司書期服姪潤強拭淚稽首

鄭公振秀歷任洪門會長現任上海

治黨中委駐加國民治黨總支部副

主委雲埠民治黨支部主委大漢公

報總理恩平總會館鄭榮陽總堂南

平別墅等主席勤勞公務因病於十

月二日逝世享壽五十八歲山顏木

棺哲人委謝至為哀痛同人等於悲

悼之餘以鄭公生前有功社會議決

喪事

葬事

事

事

事

事</

此包
津有味者
吸之又津
於自捲
烟仔·易
倘欲自捲



●金融黑市不適評價
台城訊·台山物價評議會·由參議會領導名同業公會組成·第壹次會議時·經評定民生日用品價格公佈·超出售價倍或三分壹·壹般認

(續昨完)

李縣長決意拿人

旅館
AH CHEW ROOMS
139 E. PENDER ST.
VANCOUVER, B.C.
PHONE PA. 6⁰(2)

溫哥華
CUNNINGHAM DRUG
Columbia & Hastings Sts.
Vancouver, B.C.

加拿大

重新廣告
大加改善 以治旅人
房舍涼爽 服務周至
地主適中 出入咸宜
商務光顧 倒履歡迎

永隆公司

WING LUNG CO.
146 E. Pender St. Phone PA. 1734
VANCOUVER, B.C. CANADA.

臘味上市
大帮合時

本公司有
鴨下庄
鴨片肉
鴨腳包
鴨臘脣
原臘鴨
白油腸
鴨肝腸
金銀潤
涼風肉
五花肉
臘豬嘴

歡迎大小光顧

莊辦貨口進出公司達飛
Fata Trading Co.

IMPORTERS AND EXPORTERS
251 E. Georgia St. Vancouver, B.C.

電話 TATLOW 2036

總代理大加

六安沙樽庄
一磅鐵罐庄每箱四十八罐
二磅鐵罐庄每箱廿五磅罐庄

每箱二打
廿罐

比較行貨·減少用度·

餐館用廿五磅鐵罐庄

味道清甜·成分特高·

金廚味粉·純潔雪白·

價格尤為低廉·

利權從優

各
聘
代
理

價
極
相
宣

利
權
從
優

的
站
到
脚
骨
軟
還
買
不
到
數
兩
肉

主婦們無不憤恨不已·

上面我們已經說過·肉商依照公價

出售是要虧本的是·則被迫照常營業

市民·天亮就得爬起床·跑到市

場排隊購買·擺着二三十斤豬肉的

檔舖·居然排着二三丈的「長龍」

的站到腳骨軟還買不到數兩肉·

主婦們無不憤恨不已·

這天來·弄得全市大鬧肉荒·廣州

幾乎是變成了無肉之城·要吃肉的

市民·天亮就得爬起床·跑到市

場排隊購買·擺着二三十斤豬肉的

檔舖·居然排着二三丈的「長龍」

的站到腳骨軟還買不到數兩肉·

主婦們無不憤恨不已·

上面我們已經說過·肉商依照公價

出售是要虧本的是·則被迫照常營業

市民·天亮就得爬起床·跑到市

場排隊購買·擺着二三十斤豬肉的

檔舖·居然排着二三丈的「長龍」

的站到腳骨軟還買不到數兩肉·

主婦們無不憤恨不已·

這天來·弄得全市大鬧肉荒·廣州

幾乎是變成了無肉之城·要吃肉的

市民·天亮就得爬起床·跑到市

場排隊購買·擺